

ОТЗЫВ

**научного руководителя Института Детской
эндокринологии федерального государственного бюджетного учреждения
«Национальный медицинский исследовательский центр
эндокринологии» Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктора медицинских наук, профессора, академика РАН,
главного внештатного детского специалиста эндокринолога Минздрава
России Петерковой Валентины Александровны - научного консультанта
диссертационной работы Чубарова Тимофея Валерьевича на тему:
«Эпидемиология, клинико-метаболические особенности течения и
профилактика ожирения у детей Воронежской области», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальностям 3.1.21 Педиатрия, 3.1.19 Эндокринология**

Чубаров Тимофей Валерьевич, 1979 года рождения, в 2004 году с отличием закончил Воронежскую государственную медицинскую академию им. Н.Н. Бурденко по специальности «Педиатрия». С 2004 по 2007 гг. проходил обучение в аспирантуре, затем в клинической ординатуре на кафедре эндокринологии ВГМА им. Н.Н. Бурденко. В 2009 году защитил диссертационную работу на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

С 2015 года директор эндокринологического Центра ВГМУ им. Н.Н. Бурденко, а с 2016 г. – по совместительству на должность заместителя проректора по лечебной работе и связи с практическим здравоохранением. С сентября 2017 года является главным врачом Воронежской детской клинической больницы ВГМУ им. Н.Н. Бурденко. Совмещает научную работу и преподавательскую деятельность в должности доцента кафедры пропедевтики детских болезней и поликлинической педиатрии.

В период работы над докторской диссертацией Тимофей Валерьевич зарекомендовал себя как сформировавшийся исследователь, постоянно повышающий свой уровень знаний, владеющий методами статистической

обработки полученных данных. Под руководством Т.В. Чубарова проведены исследования здоровых детей, пациентов с ожирением, изучены новые маркеры активности жировой ткани, поражения почек, генетические особенности артериальной гипертензии. Чубаров Т.В. проявил себя как научный исследователь, обладающий хорошим методическим уровнем при сборе и анализе первичного материала, глубиной знаний по изучаемой проблеме, способностью ставить и решать практические и теоретические задачи для достижения цели. Чубарова Т.В. отличает высокая публикационная активность, многократное участие в профессиональных конгрессах и конференциях.

По теме диссертации опубликована монография «Детское ожирение», 38 печатных работ, в том числе 13 работ – в Российских рецензируемых научных журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертаций, 4 – в научных журналах, индексируемых базой данных Scopus, отражающих полностью содержание работы. Получен патент на изобретение, 4 свидетельства о регистрации программы для ЭВМ, 2 свидетельства о регистрации базы данных.

В ходе выполнения научно-квалификационной работы Чубаровым Т.В. решена актуальная проблема педиатрии и эндокринологии: изучение эпидемиологии, клинико-метаболических особенностей течения ожирения у детей и разработаны подходы к первичной и вторичной профилактике ожирения.

Научный руководитель Института Детской эндокринологии
ФГБУ «НМИЦ эндокринологии» Минздрава России,
главный внештатный детский специалист эндокринолог
Минздрава России.

доктор медицинских наук, профессор, академик РАН
23.12.2022

Петеркова
В.А. Петеркова

Подпись д.м.н., профессора, академика РАН В.А. Петерковой заверяю:
Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ эндокринологии» Минздрава России
Доктор медицинских наук, профессор

Дзеранова
Л.К. Дзеранова

